
    Mentőkutyát mentettek ki a jégből  
   Mentőkutyát men-
tettek az USA-ban, 
Montanában: egy 
bernáthegyi szorult 
emberi segítségre, 
mert jégbe fagyott 
a farka. A 16 hóna-
pos, félmázsás eb 
elszökött otthonról, 
és beszakadt alatta a 

jég egy golfpálya mesterséges taván. Bár ki 
tudott kecmeregni a vízből, a maga repesztette 
lék foglyul ejtette. Egy karbantartó munkás 
értesítette a tűzoltókat, akik kivágták Duke 
farka körül a jeget, és a kutya visszatérhetett a 
gazdáihoz.   (MTI)   

    Százhatvanöt éve 
született Pablo de 
Sarasate spanyol 
hegedűművész és 
zeneszerző. Már 12 
évesen a madridi ud-
varban játszott. Spa-
nyolországi sikerei 
után külföldi hang-
ve r senykör u t a k a t 
tett, amelyek során 
eljutott a Távol-Ke-

letre és Amerikába is. Magasrendű virtuozitás-
sal rendelkezett, kortársai szerint technikája és 
tónusa varázslatos volt, s mindez kristálytiszta 
intonációval párosult. Mint komponista virtuóz 
szólódarabjai révén vált ismertté.   (MTI)   
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OTP Bank Exclusive Change

vételi eladási vételi eladási

 Angol font 332,59 349,65 342,00 348,00
Ausztrál dollár 152,09 161,49  154,00 158,00
Cseh korona 10,67 11,79 10,50 11,80
Dán korona 40,39 42,89 39,00 42,70
Euró 302,45 317,96 307,00 311,00
Japán jen (100) 241,52 256,46 235,00 260,00
Kanadai dollár 184,85 196,29 188,00 192,00
Norvég korona 33,66 35,74 32,00 35,70
Svájci frank 205,58 218,30 209,00 213,00
Svéd korona 26,03 27,63 25,00 27,50
USA-dollár 240,30 252,62 242,00 246,00      

Tisztelt Olvasóink!
Ingyenesen hívható zöldszá-
munkon is állunk rendelke-
zésükre minden, előfi zetéssel 
kapcsolatos ügyben.
Kérdé sei ket munkaidőben a 
06-80/200-502-es zöldszámon* 
várják munkatársaink. 

(*Mobilkészülékről nem hívható) 
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Tájékoztatjuk olvasóinkat, 
hogy az alábbi cégek 

végeznek szerződés alapján, 
jogszerűen sajtófi gyelést 

a Népszavából:

GY&K Kft.
http://www.gyk.hu

HÍR-ADÁS Kft.
http://www.hiradas.hu

IMEDIA Kft.
http://www.imedia.hu

Internet Securities 
Magyarország Kft.

http://www.securities.com

Magyar Távirati Iroda
http://www.mti.hu
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Médiafi gyelő Kft.
http://www.observer.hu

    Lesz-e magyar gazdasági csoda?  

   Róna Péter elemzései mindig világosak. Írása a 
Reformszövetség ajánlásairól ugyancsak tetszett. 
Noha nem vagyok közgazdász (viszont atomfi zi-
kus, illetve idegsejtkutató sem), így aztán az egy-
szeri hályogkovács önbizalmával szólok hozzá.

A világválság kirobbantó oka a „túlhitelezés” 
volt, azonban jó ideje foglalkoztat a gondolat, hogy 
van egy párhuzamos folyamat, amely nem lehet 
teljesen független a fogyasztást és ezen keresztül 
a gazdaságok növekedését hajszoló pénzpoliti-
kától. Arról van szó, hogy a (túl)fogyasztói világ 
kiterjedése Ázsiára (vagyis, hogy Kína és India 
nemcsak exportra, hanem belső óriási piacaira is 
termel – ami egyébként természetes) olyan méretű 
ipari növekedést okozott, amelynek energiaigénye 
a jelenleg elsőséget élvező fosszilis forrásokkal 
már nem elégíthető ki anélkül, hogy ne kellene 
súlyos környezeti károkkal, illetve – változatlan 
folytatás esetén – fenyegető veszélyekkel számol-
nunk (természetesen az úgynevezett fejlett orszá-
gok fogyasztásával együtt). A válság előtt nem 
volt nap, hogy a klímaváltozással ne ijesztgettek 
volna, és minden mértékadó (?) intézet az olajár 
további emelkedését jósolta! Rendben van, hogy 
most nagyon nagy a termeléscsökkentés, csöndben 
dörzsölhetik a tenyerüket a környezetvédők. De 
lehetnének előrelátóbbak, mert minden közgaz-
dász azon töri a fejét, hogy milyen, mekkora és 
hova adott tőkeinjekciókkal lehetne újraindítani 
a gazdaságokat. Szerencsére – előnyös vásárlási 

hitelek nem lévén – a gazdaság, amíg csoda nem 
történik, a régi energiaforrásokkal a tartós növeke-
dés szintjére nem tér vissza. Lesz néhány szűkebb 
esztendőnk, amíg megérjük a gazdasági „csodát”. 
A világ minden felelős politikusa tudja, hogy most 
a nadrágszíjakat kell gyorsan meghúzni. Továbbá 
igencsak meg kell erősíteni a szociális hálókat, 
hogy a társadalmi nyugtalanságok csillapodjanak. 
(Sajnálatos, hogy ez Magyarországon mennyire 
aktuális, és annak ellenére, hogy a kormány és feje 
nemigen mulasztott el lehetőséget a kezelésre, a 
nyugtalanság fokozódik.) Kulcsszó a szolidaritás! 

Az állami szerepvállalás mértéke mindenütt 
fokozódni fog. A vállalkozások közül teljesen nyil-
vánvaló, hogy csak azoknak kell (szabad) hitelt, 
támogatást nyújtani, amelyek eladható terméket 
gyártanak. (Nálunk mostanában az élelmiszerek, 
háztartási szerek, ruházati cikkek, illetve az okta-
tás, a kultúra, az idegenforgalom, a privát egész-
ségügy, a sport stb. területe lehet ilyen. És a köz-
munka: parkosítás, útkarbantartás, parlagfűirtás 
stb. Azt hiszem, a kormány tervei sokkal közelebb 
vannak a szükségeshez és a megvalósíthatóhoz, 
mint a Reformszövetség ajánlásai. 

Az a kérdés, hogy a válságkezelésen kívül tehe-
tünk-e valamit, vagy csupán várnunk kell a csodát? 
Gondolkodni mindig lehet! Felidézhetjük például 
Teller Ede tanácsait az energiaforrások ügyében. 
Jobb- és baloldal szinte istenként tisztelte, mégis 
legfontosabb üzenetét akarjuk elengedni a fülünk 
mellett: az atomerőművek hatásfoka nagyságren-
dekkel jobb a szénhidrogén-erőművekénél, kör-

nyezeti hatásai nagyságrendekkel kedvezőbbek. 
Vagy Oláh György (második Nobel-díjra esélyes) 
ötletét, a metanolt, ami üzemanyagként nemhogy 
nem termel szén-dioxidot, hanem felhasznál! 
Azután érdemes lenne végre politikai előítéle-
tektől mentesen értékelni a vízi erőművek ügyét. 
Alighanem világossá válik, mekkora esélyünk 
van akár a teljes energia- és üzemanyag-önellátás 
elérésére a következő 15-20 év alatt! Sőt, eladás-
ra is termelhetnénk, egyszersmind csökkentve 
a munkanélküliséget. De ez lehetőséget adna a 
közlekedés környezetszennyezés-mentessé ala-
kítására, amihez új járművek kellenek és új sze-
mélyzet a gyártáshoz és a működtetéshez, ami már 
több százezer új munkahelyet jelenthetne. Sajnos, 
jelenleg még vannak kisebb bajok a (politikai) 
feltételekkel: a legnagyobb ellenzéki párt teljesen 
irracionális politikát folytat: amíg nem kaparintják 
meg a hatalmat, addig mindenre nemet mondanak. 
Nem értik, válságkezelésben az ellenzék felelőssé-
ge a kormányéval azonos (sőt nagyobb!). Ennél is 
sajnálatosabb az SZDSZ viszonya a válsághoz és 
volt koalíciós partneréhez. Az egykor szürkeállo-
mányáról híres társaság elemi iskolás feladatokon 
bukdácsol. Ilyen körülmények között ellenzékesdit 
játszani, több mint hiba! 

   Haskó László   

Ifj . S. Sándor gyanúsított, az áldozat fi a és édesapja, S. Sándor várakozik a folyosón a Hajdú-Bihar Megyei Bíróságon, ahol a 
vádirat ismertetésével megkezdődött a Balla Irma-gyilkosság tárgyalása  FOTÓ: MTI
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    Boldog névnapot, Ildikó!  
   Az Ildikó a germán Ildico névből ered. Nálunk 
ezt a nevet Ildikó formájában Arany János hun 
tárgyú eposza, a Buda halála tette ismertté és 
népszerűvé.      

    Kiállítás az apákért  
   Legyen Apa a család része címmel gyerekrajz-
kiállítás nyílt a Parlamentben 2009. március 
9–13. között. A mintegy 50 rajzból, melyet 
4–12 éves korú gyerekek készítettek, kiderül, 
hogy a legtöbb családban az apa otthon 
leginkább újságot olvas, számítógépezik, 
tévézik, és ha időt szakít rájuk, akkor azokat 
az alkalmakat a gyerekek már „ajándékként” 
élik meg. A kiállítás megnyitóján Dobrev 
Klára, az UNIFEM-ért Magyar Nemzeti 
Bizottság elnöke úgy fogalmazott: Magyaror-
szágon a családon belüli munka 80 százalékát 
a nők végzik, és csak 20 százalékát a férfi ak. 
Azokban az országokban születik több gyerek, 
ahol a férfi -nő kapcsolatok sokkal kiegyen-
súlyozottabbak.   (Népszava)   

    „Hálámat fejezem ki a halálbüntetés 
eltörlésében közreműködő szemé-
lyeknek, nélkülük ma már nem él-
nék” – írta a héten megjelenő köny-
vében Kaiser Ede, aki annak ellenére 
tölti tényleges életfogytig tartó sza-
badságvesztését a móri bankrablás 
miatt, hogy Weiszdorn Róbertet is 
elítélték első fokon ugyanezért. A 
Móri ártatlan című börtönnaplójában 
Kaiser jogi szempontból hívja fel a fi -
gyelmet a nyomozás során felmerült 
és az ellene felhozott bizonyítékok, 
tanúvallomások ellentmondásaira.  
Szerinte az őt felismerő tanúk – aho-
gyan ő maga is – az igazságszolgálta-
tás hálójába kerültek. Kaiser szerint 
túl sokba került már eddig is az eljá-
rás: a korábban koronatanúként em-
legetett és rá terhelő vallomást tevő 
Kiglics Attila „miután felmarkolta a 
25 millió forint nyomravezetői díjat 
és az igazi elkövetők kézre kerültek, 
nyomtalanul eltűnt”. Hozzátette: sem 
jogi lehetőség, sem gyakorlat nincs 
arra, hogy az adófi zetők pénzéből 
kifi zetett összeget visszaköveteljék 
tőle. Kaiser szerint azonban ez az 
összeg „aprópénz” ahhoz a másfél 
milliárd forinthoz képest, amit erre 
az ügyre fordítottak a hatóságok. 
Pedig „az igazi elkövetőkhöz veze-
tő fegyvereket – a rendőrség által 
titkoltan – már 2006 októberében 
megtalálta” az a kincskereső, aki 
jelenleg is pereskedik a kitűzött díj 
kifi zetéséért – olvasható a könyvben. 
Az NNI a fegyverek megtalálása 
után egy sajtótájékoztatón decembe-
ri bejelentésre hivatkozott. 

A móri bankrablással először két 
másik férfi t hozott összefüggésbe a 
rendőrség, majd néhány héttel később 
Kaiser Edét és Hajdú Lászlót nevez-
ték meg lehetséges elkövetőkként. 
Kaisert előbb 2004 decemberében a 
Fővárosi Bíróság, majd 2005 októbe-
rében a Fővárosi Ítélőtábla jogerősen 
is bűnösnek találta és tényleges élet-
fogytig tartó szabadságvesztésre ítél-
te. Hajdú László esetében új eljárás 
lefolytatását írta elő a táblabíróság, 
ebben első fokon 2008 októberében 
felmentették a móri vádpont alól.
A Nemzeti Nyomozó Iroda 2007 ja-
nuárjában jelentette be, összefüggés 
van a móri bankrablás és a veszp-
rémi postásgyilkosság között, majd 
egy hónappal később őrizetbe vettek 
két embert: Weiszdorn Róbertet és 
az azóta az előzetes letartóztatásban 
öngyilkosságot elkövető társát. Ezzel 
kapcsolatban Kaiser azt írta: „abban 
a pillanatban újjászülettem”. A beje-
lentés után Kaiser védője kezdemé-
nyezte a perújrafelvételt, a tárgyalás 
tavaly szeptemberben megkezdődött, 
s az ügyész tavaly októberben beje-
lentette: Kaisernek nincs köze a móri 
ügyhöz. A per-újrafelvételi tárgyalás 
során még nem született ítélet. 

Kaiser ma áll ismét bíróság elé 
amiatt az ausztriai pénzváltó sé-
relmére elkövetett rablás miatt, 
amelynek zsákmányára hivatkozott, 
amikor azt kérdezték tőle: a móri 
bankrablás után miből volt pénze.  
  Népszava-információ   

   Kaiser leleplező 
börtönnaplója  

    Minimum két legyet üt a Magyar 
Tudományos Akadémia család-
barát keretprogramjával. Amint 
arról Pálinkás József elnök hétfőn 
beszámolt, a kidolgozott intézkedés-
csomag az MTA saját hatáskörébe 
tartozó területeken a mostaninál 
kedvezőbb feltételeket kíván nyúj-
tani a gyermeket nevelő kutatónők 
pályaesély-növeléséhez. Konkrétan 
arról van szó: a tudóspálya minden 
kezdeti és beérkezési szakaszát 
segíteni hivatott pályázatoknál a 
kutatónők számára gyermekenként 
két évvel meghosszabbítják a pályá-
zati korhatárt. Ezzel egyrészt érdemi 

lépést tesznek az elméletileg oly 
sokat hangoztatott esélyegyenlőség 
megteremtéséért, másrészt talán így 
idővel sikerül javítani azon a tényen, 
hogy miközben az Akadémia intéz-
ményeinek kutatói 33 ezren vannak, 
akiknek egyharmada a nő, aközben 
a diplomás nők közel 35 százaléka 
gyermektelen, illetve a házasságban 
élő diplomás hölgyek 11 százaléka 
sem vállal gyermeket. 

A Népszava kérdésére Pálinkás Jó-
zsef közölte, a gazdasági világválság 
nem fogja akadályozni a program 
végrehajtását, mert nem a pénzen, 
hanem a szemléletváltáson múlik. 

Tudomása szerint talán Európában 
is egyedülálló ez a program, hiszen 
nemcsak a kutatónők karrieresélyét 
növeli, hanem családbarát is. Csépe 
Valéria, az Akadémia főtitkárhelyet-
tese hozzáfűzte, nem nőkérdésről 
van szó, hanem olyan kutatókról, 
akiknek indokolatlan a tudományos 
munkában való lemaradása a gye-
reknevelés miatt. A keretprogramra 
szerinte azért van szükség, hogy a 
kutatóhelyek vezetői ne azt érezzék, 
szívességet tesznek a részmunkaidő 
biztosításával vagy az otthon dolgo-
zók feltételeinek garantálásával. A 
program idén indul.   Szabó Iréne   

   Családbarát akció az Akadémián 
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   A vádirat ismertetésével tegnap 
megkezdődött a Balla Irma-gyilkos-
ság tárgyalása a Hajdú-Bihar Megyei 
Bíróságon. Balla Irma volt debreceni 
fi deszes önkormányzati képviselőt 
brutális körülmények között, lakásá-
ban gyilkolták meg 2007 húsvétján. 
Holttestét fi a találta meg, ő értesítet-
te a rendőrséget. Egy évvel később 
a rendőrség a fi út, S. Sándort gya-
núsította meg a gyilkosság elköve-
tésével. Előbb őrizetbe vették, majd 
előzetes letartóztatásba helyezték. 
A Hajdú-Bihar Megyei Főügyészség 
különös kegyetlenséggel elkövetett 
emberölés bűntettével vádolja a gya-

núsítottat. Az első tárgyalási napon 
előbb a vádiratot, majd a helyszíni 
kihallgatás jegyzőkönyvét, a hely-
színen lefolytatott három bizonyítási 
kísérletet és a vádlott gyanúsítotti 
kihallgatásának jegyzőkönyvét is-
mertették a bíróságon. Utóbbiban a 
vádlott kijelentette: „Nem vagyok 
bűnös, semmi közöm édesanyám 
megöléséhez”. 

Magyar György, a vádlott védője 
az iratismertetések után kérte a bíró-
ságot, vizsgálja felül, hogy S. Sándor 
és testvére nem találkozhatnak, hi-
szen semmi nem indokolja, hogy két, 
édesanyját elvesztett testvér nem be-

szélhet egymással. S. Sándor kérte a 
bíróságot, engedélyezze, hogy leve-
let és csomagot kaphasson, valamint 
azt, hogy látogatót fogadhasson. 

Nagy Antal bíró mindkét kérést el-
utasította azzal, hogy erről a bíróság 
a tíz határnapból álló tárgyalássoro-
zat után heteken belül dönt. Magyar 
György ügyvéd újságírói kérdésre 
válaszolva elmondta: továbbra is 
megalapozatlannak ítéli a védence 
elleni vádat. „Nincs bizonyíték rá, 
hogy ő követte volna el a szörnyű 
gyilkosságot” – mondta. Mindazon-
által biztos benne, hogy a bíróság 
érdemben, minden részletre kiterje-
dően vizsgálja az ügyet, erre utal a 
tíz tárgyalási nap is. Ennek ellenére 
ez a tárgyalás akár egy évig is elhú-
zódhat – fűzte hozzá az ügyvéd. 

A Balla-gyilkosság ügyében a 
második tárgyalási napot holnapra 
tűzte ki a bíróság.   MTI-információ   

 A debreceni fideszes képviselő fia ártatlannak vallja magát 

 „Nem öltem meg az anyám!” 
Megkezdődött a Balla Irma-gyilkosság tárgyalása Debrecenben.
A fi deszes képviselő fi át különös kegyetlenséggel elkövetett ember-
öléssel vádolják. Az eljárás holnap folytatódik. Eredetileg tíz tárgyalási 
napot szánt rá a bíróság, de az ügyvéd szerint akár egy évig is elhúzód-
hat az ügy. 

    Megaláztak egy diákot Zalában  
   Csoportos garázdaság, valamint könnyű testi 
sértés miatt indult büntetőeljárás három fi atal 
ellen – jelentette be hétfőn a Zala Megyei 
Rendőr-főkapitányság. A rendőrség közlése 
szerint szombaton indult eljárás egy fi atal fel-
nőtt és két fi atalkorú ellen, akik mindannyian
Zala megyei lakosok. A nyomozás eddigi 
adatai szerint a két fi atalkorú megalapozottan 
gyanúsítható azzal, hogy januárban felnőtt 
társuk megbízása alapján „tettleg bántalmazott 
egy fi atalkorú személyt, akit többször meg-
ütöttek, megrúgtak és megaláztak”. Felnőtt 
társuk a bántalmazást és megalázást valószí-
nűleg mobiltelefonjával rögzítette.   (MTI)   


